

每天500吨樱桃打“飞的”飞往各地

烟台机场年内启动航空物流园二期建设,打造环渤海海南翼重要的空港物流中心

本报记者 梁莹莹

5月9日,“媒眼看烟台·聚焦现代物流中心建设”全国媒体行走进烟台蓬莱国际机场。记者从烟台蓬莱国际机场获悉,从2014年起,烟台机场开通“樱桃航班”。去年,126架次“樱桃航班”将3142吨樱桃运往全国200多个城市,预计今年大樱桃的运输量将超过8000吨。

鲜果运输成为烟台航空物流拳头产品

“5月20日左右,机场就会开通樱桃航班,只需短短几个小时,这些全程在低温下运输、甜美可口的大樱桃即可出现在千里之外的北京、深圳等地市民的餐桌上。”烟台机场货站仓储部经理郭卫强介绍说,“樱桃航班”每个航班可运送300吨大樱桃,再加上客机可以运送200吨左右,也就是说每天烟台机场可将500吨左右烟台大樱桃运往全国各地甚至国外各通航城市。

据烟台国际机场集团公司货运分公司总经理丁建墨介绍,烟台大樱桃鲜甜多汁,深受人们喜爱。因其个大、营养高、品质好,被誉为“果中珍品”“水果之冠”。为了让消费者吃上品质最优的烟台大樱桃,“鲜”“快”,成为大樱桃运输的先决条件。

从2014年开始,烟台机场大力发展国内“樱桃货机”。在国内货运上,着重发展以鲜果运输的“樱桃”货机为主,发展国内电商快件。争取国内的快递公司把烟台机场做为北方重要的鲜果、蔬菜、海鲜运输的货机基地,并争取国内快件运输的大型物流企业把机场建立物流集散分拨地和货机经停中转过夜基地。丁建墨说,“国内货物以国内快件和鲜果为主。目

前鲜果运输已经成为烟台航空物流的拳头产品。”

除了樱桃,烟台还盛产葡萄、苹果、梨以及海洋产品。烟台国际机场计划以“樱桃互联网+电商”模式为模板,推广无花果、杏桃、蓝莓及海鲜产品的电商空运模式,积极完善渠道建设。同时,把樱桃运往国外拓展销售渠道,把烟台的“鲜货”争取在24小时内运抵全国各地乃至周边国家和地区。

电商备货仓储中心按照“无人仓”概念设计建设

据烟台国际机场集团有限公司总会计师卞尔昌介绍,烟台机场定位于面向东北亚的航空货运区域枢纽,按照货运枢纽操作和发展要求,分别邀请蓝德隆和布朗、北京中元设计总院完成了总体规划和流程工艺设计,按照第一阶段四期建设初步方案。

2018年内启动航空物流园第二期建设,主体工程为2.3万平米的新库区,主要设计为顺丰速递分拨场站和电商备货仓储中心,其中电商备货仓储中心按照顺丰速递集团最新一代“无人仓”概念设计建设,建成后将成为烟威地区的仓储新标杆。计划2019年启动三期建设,包括新建国际货站2.3万平米和快件监管中心、海关监



每天来自全国各地的货物被运送至烟台机场,工作人员及时处理,为货主货代提供高效优质的服务。本报记者 梁莹莹 摄

管仓库等2.3万平米。

同时,根据业务发展需要,适时启动航空冷链分拨中心约1万平方米的建设工作。届时,烟台机场航空物流园将拥有11.4万平方米库区的核心业务区,能够开展快件、跨境电商、冷链、快件分拨等全类别业务。

打造面向东北亚的区域国际物流集散地

谈到烟台机场下一步的发展思路和设想时,卞尔昌称,首先坚持货机为先,打造面向东

北亚的区域国际物流集散地。

先期打造首尔为枢纽,建立通达世界的货机运输网络。发展韩国大中小型全货机,通过首尔航线不仅可以把韩国和欧美日的国际快件、电商和托盘型普货从世界各地运抵烟台,也可以把烟台的国际货物发运韩国,并通过韩国中转欧美日乃至世界各地。

烟台机场将尽快开通直达日本、东南亚的货物航线,将日本和东南亚等货源集中,发展较快、潜力较大的市场全货机航线运营起来,拓展2-3小时的飞行圈,进一步激发货运市场潜能。

在出口货量稳步增长,进口电商、快件等业务逐步增加的基础上,在2025年前后恢复开通直达欧美的全货运航线。

加快电子口岸的单一窗口完善,实现一次申报、一次查验、一次放行、同区运转的通关查验一条龙服务。大力发展跨境电商、冰鲜、危险品等新业务。“烟台国际机场集团公司货运分公司通过加快硬件基础设施建设,拓展航空货运航线,打造地面集疏运体系,将致力打造辐射全国、连接日韩、面向世界的航空服务圈,环渤海海南翼重要的空港物流中心。”卞尔昌说。

住院期间受到呵护

烟台6岁男孩写诗感谢医护人员

本报5月10日讯(记者 孙淑玉 通讯员 李成修 李添祎) 住院期间受到了医护人员的贴心照料,6岁男孩锴锴要为这些辛苦的医护人员们写诗,日前在妈妈的帮助下,这首名为《住院》的诗送到了毓璜顶医院儿科医护人员的手中。锴锴妈妈傅女士告诉记者,一直惧怕打针、抽血的儿子在住院期间和柳雪梅、高兴娟医疗团队及刘雪莲、姜甜甜护理团队的医护人员成了朋友,这份情

谊让他们一家人十分珍惜和感动。

毓璜顶医院儿科一病区主任医师柳雪梅告诉记者,半个多月前锴锴入院检查,当时她正在看门诊,得知当日没有床位后她主动协调为其预约了床位,当日值班李护士也予以积极协助,因此和小锴锴结缘。经过六天的调理,小锴锴顺利出院。这期间,懂事的小锴锴给她留下了深刻印象。

“接到6岁小朋友的感谢

诗,真的是感受到莫大的幸福和大大的惊喜,一瞬间就热泪盈眶。”柳雪梅说,她们不过是在做儿科医护人员再普通不过的工作,查看病人、治疗、抢救、打针注射、抽血、日常护理等,没想到小朋友这么小就如此有心,这么理解和支持他们的工作。

傅女士回忆说,住院期间为缓解孩子的紧张情绪,柳雪梅、高兴娟医生及刘雪莲、姜甜甜护士开玩笑似的给同病房的小患

者分配了职务,领到“副班长”头衔的锴锴格外高兴,锴锴和其他小朋友相处起来也很融洽。

住院第三天的晚上,锴锴突然跟妈妈说想为这些辛苦的医生和护士阿姨写首诗。于是当晚,小锴锴口述,妈妈代笔,一首名为《住院》的诗出炉。在这首诗中,小锴锴称“我们住院时间长,大夫辛苦我们很难受,护士像天使”,小小的他还设想了手术的情况,称“做手术很疼很疼,大夫看着更难受”,末尾

再三致意“谢谢你们,大夫和护士阿姨”。

小锴锴的举动也让妈妈傅女士很意外,她告诉记者,平时锴锴很爱读书,写诗是常有的事。住院期间,毓璜顶医院儿科一病区医护人员给予他的关爱和温暖让孩子有感而发。“医护人员的服务态度很好,改变了我们对医患关系的看法。”傅女士称,出院时他们一家和这些可爱的医护人员都成了朋友,她很珍惜这份情谊并深深感激。